

SGP Fractie
Heemraadhof 18
2922 CK KRIMPEN AAN DEN IJSSEL

Datum: 02/03/2017
Zaaknummer: ZK17001299
Afdeling: Ruimte
Contactpersoon: F. Versteegh
Uw brief van: 18-02-2017
Onderwerp: Schriftelijke vragen art.
42 zwemwater het
Zwanewater

Datum
verzending:

Geachte heer / mevrouw,

Op 22 februari 2017 hebben wij van uw fractie de SGP schriftelijke vragen ex artikel 42 van het Reglement van Orde van de Gemeenteraad ontvangen betreffende de kwaliteit van het zwemwater "het Zwanewater".

Hierbij informeren wij u over de beantwoording van de gestelde vragen.

Vraag 1: Bent u op de hoogte van bovengenoemd ontwerpbesluit?

Antwoord: Op 2 februari 2017 zijn wij op de hoogte gesteld wat betreft voorgenomen beslissing van de provincie Zuid-Holland (Ontwerpbesluit zwemwaterlocaties 2017).

De provincie geeft tot en met 9 maart 2017 de mogelijkheid een zienswijze over de gepubliceerde lijst met zwemwaterlocaties naar voren brengen.

Het college heeft hiervoor een zienswijze opgesteld die eind februari 2017 wordt ingediend bij de provincie.

Vraag 2a: Welke acties heeft uw College in de achterliggende jaren ondernomen om de zwemwaterkwaliteit te verbeteren?

Antwoord: Het college heeft zich ingezet om "het Zwanewater" als de zwemwaterlocatie te behouden. Hiervoor zijn de afgelopen jaren een aantal maatregelen doorgevoerd:

- het verwijderen van een lamellenfilter;
- er zijn maatregelen in de riolering en bij 2 overstorten bij de Zwanenkade uitgevoerd;
- er zijn dispensers geplaatst, om de belasting van hondenpoep te reduceren;
- het aanpassen van maaibeheer door rondom de zwemplas meer riet/ruigtes te laten staan, zodat langs de oevers geen vogels gaan zitten, honden daar niet meer gaan poepen en om afspoeling van verontreinigd water te beperken;
- aanscherping van het (dagelijks) beheer en onderhoud van de locatie, zoals het zand op het strandje reinigen en het scheppen van poep op het standje, met name langs de waterlijn;
- communicatie richting burgers (waaronder een artikel in de Klinker).

Vraag 2b: Zijn er op de langere termijn nog verbeteringen te verwachten?

Antwoord: Het zal de komende jaren moeten blijken of de extra maatregelen het gewenste effect hebben op de zwemwaterkwaliteit (zie hiervoor de antwoorden bij vraag 2 en 4).

Het belangrijkste knelpunt is de hoge concentraties aan E. coli bacteriën in het zwemwater, deze bacteriën komen voor in poep van honden en vogels.

Wilt u bij al uw correspondentie het zaaknummer vermelden.

Vraag 3: Wat zijn de gezondheidsrisico's die worden gelopen bij slechte zwemwaterkwaliteit, oftewel: waarom wordt deze beslissing nu door de Provincie voorgesteld als het gaat om de volksgezondheid?

Antwoord: De gemeente Krimpen aan de IJssel is de beheerder van de locatie en voert ook zelf het onderhoud uit. De watermonsters worden genomen door het Hoogheemraadschap Schieland en Krimpenerwaard als waterbeheerder. De provincie Zuid-Holland is het bevoegd gezag (toezichthouder), de Omgevingsdienst Midden-Holland (ODMH) is gemandateerd voor de uitvoering van hun taken dit gebied, in het kader van de Gemeenschappelijke regeling Omgevingsdienst Midden-Holland.

Voor mogelijke gezondheidsrisico's vanwege E. colie bacteriën (deze komen voor in ontlasting) verwijzen wij naar de website van de GGD Rotterdam-Rijnmond (zie <http://www.ggdrotterdamrijnmond.nl/hygiene-en-infectieziekten/infectieziekten/e-coli.html>).

Vraag 4: Wat zijn de mogelijkheden om de zwemwaterkwaliteit alsnog zodanig te verbeteren dat het zwemwater de aanwijzing behoudt, dan wel weer terug krijgt?

Antwoord: In 2016 heeft de gemeente de "Notitie zwemwater het Zwanewater" laten opstellen door de Grontmij als advies over de te nemen maatregelen.

De gemeente heeft voor 2017 nog een aantal maatregelen gepland om de zwemwaterkwaliteit te verbeteren:

- op open plekken riet aanplanten om honden bij het zwemwater vandaan te houden (dit is inmiddels uitgevoerd);
- het vervangen van het zand op het strandje;
- het plaatsen van informatieborden over het niet voeren van (water)vogels;
- het dagelijks onderhoud gecontinueerd worden, scheppen van poep op het strandje, met name langs de waterlijn.

Vraag 5: Volgens de website zijn de hondenpoep ed. tezamen met eenden voeren de belangrijkste oorzaak van de vervuiling. Zijn er andere stoffen van verontreiniging zijn deze bekend?

Antwoord: Zie de antwoorden bij vraag 1 en 4.

Hoogachtend,

Burgemeester en wethouders van Krimpen aan den IJssel,

De secretaris,

De burgemeester,